

## EDITORIALES

### LA FUERZA DEL TÓPICO

He aquí a dos hombres ilustres de las derechas españolas, ensarzados en una polémica, que sigue el país con interés, poniendo cada cual el comentario que responde a sus convicciones o a sus conveniencias.

El conde de Bugallá y don Francisco Cambó se han dicho ya unas cuantas verdades y anuncian otras. Luchan sin embargo con armas desiguales. Sobre ambos gravita el tópicico con fuerza incontrastable y abrumadora.

No se puede hablar de caciquismo, rutina política, atraso y mediocridad, sin que aparezca el nombre de Bugallá. Es imposible referirse a los valores intelectuales de España sin que surja como un astro de primera magnitud la figura del jefe regionalista.

Ambos han gobernado aunque no con la plenitud de funciones de un precedente Consejo; pero los dos han ejercido influencia en los destinos del País.

Se sabe, no obstante, del conde de Bugallá, que cumplió honestamente en todos los cargos que desempeñó. Fue ministro de Gracia y Justicia y actuó con independencia, desprendiéndose de sus simpatías por las clases adineradas, como sucedió con el decreto de alquileres.

En el ministerio de Hacienda laboró por las clases agrarias, realizando interesantes reformas. En el de la Gobernación mantuvo la dignidad del Poder

público frente a los excesos sindicalistas de Barcelona.

En la Presidencia del Congreso respetó e impuso el respeto a los derechos y libertades de los diputados.

Del señor Cambó se sabe que regentó las carteras de Fomento y Hacienda e impidió después de la Conferencia de Pizarra el desembarco en Alhucemas, con retraso evidente para la solución del problema de Marruecos.

Su paso por estos departamentos no dejó ni una huella que justificara de algún modo, su destacado intelectualismo.

El señor Bugallá, es un hombre útil. El señor Cambó es un hombre brillante pero absolutamente inútil. Aquel tiene razón al oponerse a la desmembración nacional con la creación del estado federativo que preconiza el prohombre catalán, que a tanto equivale si triunfara este criterio.

El señor Cambó carece de razón cuando quiere imponer al país un régimen «excusable» para la mayoría de la Nación.

Uno, desde que llegó a la vida pública sigue una línea recta, una trayectoria fija e invariable.

El otro, va por caminos laberínticos y tortuosos, salvando baches y obstáculos a fuerza de cabriolas inverosímiles, que le hicieron presentarse en diferentes partes y aun hoy en su hermitismo de taumaturgo político, llamándose monárquico, esencialmente monárquico llega a exclamar, ¿Monarquía?... ¿República?... ¡Cataluña!

### La turbina en la cloaca

En un pretencioso artículo, que publica Alfa, en el maternal regazo de su mamá política, vuelve a la carga con sus consabidos tópicos y cómicos desplantas, acerca de la futura representación parlamentaria, por el distrito de Vera. Todo el barato lirismo que derrocha en ese artículo, viene a parar, en que allí hay mucho caciquismo que se ejercita coaccionando a los electores, para que voten a un determinado candidato, que no es del agrado de Alfa, y por consiguiente, que no debe votarse. Nosotros digamos ya, recientemente, cuanto teníamos que decir sobre el particular y no estamos en humor de hacer el juego a ese escritor suelto, que usa y abusa de la religión y de la monarquía, con arreglo a sus conveniencias y caprichos. Nos importa únicamente decirle, que descubre mucho el juego, y que en el distrito de Vera, se rien seguramente, de sus afanes y de sus paradójicas pretensiones. Sigue abusando Alfa del consabido mote de caciques aplicado por la cobardía moral y la penuria mental, de quienes no tienen otra cosa que decir para agravar a los que conceden más valor a sus campañas que al canto de las ranas o el chirrido de los grillos; todo lo más, el de un ruido desagradable. Pero ¿ha creído Alfa de verdad, que sus predicaciones pueden acarrear a la causa de su compinche, ni un sólo voto, ni la más pequeña simpatía? ¿No comprende, con su acreditado olfato, que ha tomado en sus brazos un cadáver político putrefacto, que no podrá resucitar su retórica, ni todos los cabaldeos y bajezas a que el propio interesado se había entregado al propio tiempo que salía a luz su plática periodística? Perdonamos a Alfa todo lo que pudiéramos decirle acerca de sus inconsecuencias y con tradiciones, tanto de conducta como de doctrina, si así pudiéramos llamarla, porque como ya hemos dicho, no estamos en gana de manosear todo lo que a él le plazca plantearnos. Pero le aconsejamos, que guarde sus metafísicas pseudo-políticas, para su famosa solidaridad, en la que debían entrar, perros y gatos de todas las castas y colores. Y en cuanto se purgue de esa erupción anti-católica y antimonárquica, entonces tendrá autoridad, para llamar a unos principios que él infringió, a quienes por muchísimas razones viven fuera del alcance de sus modestos proyectiles. Y en cuanto al caciquismo, inventado por él, ya quisiera Alfa, para sus mejores actuaciones, la libertad y la independencia con que todo el mundo vota en aquel distrito. Pero tenga mucho cuidado, en no repetir el dicitario, que viene preñado de peligrosas represalias.

En conclusión: el distrito de Vera, votará a quien le de la

real gana, sin preocuparse de risibles campañas, ni de compadrazgos, que parecen juegos infantiles. A otra parte con la música. ¿Está esto claro?

#### Crónica agrícola

### La unión de cerealicultores

—IV—

Comenzamos a esbozar en nuestro pasado artículo algo de lo que debe ser la organización social de LA UNION DE CEREALICULTORES que nosotros estamos estudiando y que parece va entrando en las masas campesinas, por algunas cartas que hemos recibido.

El principio de la organización social era la de mayor a menor, o sea la organización integral social, para que dicha unión dé el fruto que se desea. Esencialmente la división comarcal, como la regional, como la nacional, como la dirección suprema tiende a buscar y procurar los problemas cerealistas regionales y sus soluciones prácticas; he aquí que el regionalismo económico-cerealista es el camino seguro para que los campesinos se den cuenta de su importancia y de que son sus problemas los que tienen preponderancia sobre todo otro, y por consiguiente es el principio mejor establecido para la solución de cuantas necesidades se plantean al labrador con ocasión de su producción.

La organización social de la Unión de Cerealicultores de España debe tener su asiento en el Sindicato, cortado por el patrón que las leyes tienen marcado, pero dándole algunas estructuras precisas para su desenvolvimiento como Sindicato cooperativista; es decir que aparte de sus funciones primordiales el Sindicato debe imbuir en sus componentes la idea de una cooperación social y también comercial y hacer desaparecer el unilateralismo por la totalidad, o sea por el bien común, que en suma es la representación de la fuerza económico-social de nuestros días.

Inmediatamente ha de surgir aquel centro, que recoja en la comarca toda esa fuerza sindical cooperativista que exista y ya tenemos planteado el organismo comarcal, o la panera comarcal y que radicará en la población, no es necesario sea en la capital, en que la producción cerealista tenga mas intensidad, con lo que se evita la absorción por parte de algunos elementos heterogéneos que siempre existen en las capitales provinciales y que en muchos ocasiones son advenedizos del campo y comerciantes de ocasión, y por ende los verdaderos usureros.

Luego tendremos aquel espíritu de solidaridad comarcal reflejado en otro regional, el cual ya puede ser de carácter burocratista, sin que por eso haya de ser quien marque la orientación sindical y comercial, confor

### UNA CARTA

Señor director de HERALDO DE ALMERIA.

Muy Sr. mio: le ruego encarecidamente la inserción en el periódico que tan dignamente dirige de la adjunta nota con lo cual prestará un verdadero servicio a esta abandonada barriada.

Gracias anticipadas y disponga de su afilmo: s. s. q. e. s. m. Ramón César.—Cuevas de los Medinas 18 de Enero de 1931.

En nombre de los vecinos de la Barriada de Cuevas de los Medinas, formulamos un ruego al señor Alcalde de la ciudad don Francisco López Gómez. El trozo de camino vecinal de esta barriada a unir con la carretera de Nijar es de urgente necesidad, pues formando parte de la población nos encontramos completamente aislados y sin que pueda en casos precisos entrar un carruaje, dándose muchas veces el caso de que un enfermo no pueda ser debidamente asistido por esta falta de medios de comunicación. Hace tiempo que dicho trozo

MANUEL DE LA PARRA.  
(Prohibida la reproducción.)

### COPLAS DE SALDO

#### CANTO LLANO

Almería, tierra mora,  
la que ríe y la que llora,  
la que clavada en su cruz  
tiende jocunda en la brisa  
la música de su risa  
hecha con chispas de luz.  
Almería, tierra humana,  
la señorial y artesana  
que en todos los tiempos  
fue manual de las canciones  
crisol de las ilusiones  
y yunque para la fé.  
La que firme en sus destinos  
cultivó calabacinos

a las sombras del parral;  
la que acoge a los crispines,  
químicos sin calcetines  
y les da trato real.  
La que risueña y burlesca  
viste de seda a la mona;  
la que levanta a Arlequín  
y lo deja en el olvido  
cuando orgulloso ha creído  
lograr su ambición al fin.  
Tierra del zahori profeta,  
Ciro de la Pirueta,  
yo te canto con amor  
pues por cada calabaza  
que nos muestras en la plaza  
nos das un buen labrador.

FRAY LUCAS

### Un telegrama al ministro de Hacienda

El presidente de la Cámara Oficial de Comercio Industria y Navegación, nos envía para su inserción la siguiente copia de telegrama:

Madrid.—Excmo. señor ministro de Hacienda.

Esta Cámara replica respetuosamente a V. E. que acuerde aplicación a los inspectores timbre recientemente confiada a funcionarios Hacienda las normas de actos, invitación y participación en las cuotas y no en las multas a los inspectores, haciendo desaparecer dualidad procedimientos aplicables por los mismos funcionarios, consideradamente le saluda, Antonio Peregrin, Presidente Cámara Comercio.

### Notas sociales

#### Viajeros

Procedente de Garrucha, pasaron todo el día de ayer entre nosotros, nuestros particulares amigos don Juan José Giménez

Canga-Argüelles, don José Fuentes y don José Sánchez Sicilia. Se encuentra entre nosotros D. Tomás Rodrigo Simón, empleado de la casa Julienne de Barcelona.

Enfermo

Desde hace unos días guarda cama ligeramente acatarrado, nuestro particular amigo el Procurador de los Tribunales don Eduardo Moreno Nieto.

### Este número ha sido visado por la censura

### Necrología

Esta mañana a las ocho se han celebrado solemnes funerales en la iglesia del Sagrado (Catedral), por el alma de doña Matilde López Suárez, hermana de nuestros compañeros en la Prensa don Juan y don Manuel.

La no publicación de los trabajos que se manden a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología o carácter del periódico



#### BATIENDO EL RECORD

—Mire V. que ese Nicolás... 200 horas bailando.  
—¡Bah!... Eso no es nada. Mi amigo Juan Cepa lleva bailando desde el año 1925 y aun no se ha cansado.  
—Pues como siga, al lado suyo va a resultar San Vito un «parao».

### CHISPAS DEL YUNQUE

### DIVAGACIONES

El «diario fenicio», como yo denomino al diario del pequeño señor Urgoiti, en uno de sus múltiples gestos magnánimos me «perdona la vida» harto maltrecha y averiada por culpa de mis pasadas andanzas; considerándome, pobre galeote de la pluma, triste ganapan, o como si dijéramos, «poca gente» para él que según sus amanuenses, ha logrado elevarse de su modestia, por la virtud de su talento y de su trabajo a las esferas opulentas de la sociedad.

Pero es el caso, que cansado de avizorar por todas las latitudes sin lograr descubrir su figura, me pregunto lleno de asombro: ¿A donde diablos se habrá encaramado ese hombre? Porque vamos... no creo yo que se refiera el articulista a la higuera loca, donde se subió hace tanto tiempo que el día que se bajó va a constituir un acontecimiento memorable.

Mas lo importante de todo cuanto dice, no es lo que a mi persona se refiere, sino el trágico descubrimiento que ha hecho y que ha venido a quitar la careta a unos apocalípticos caciques.

En realidad, el golpe ha sido mortal, definitivo, terrible, mazazo y puñalada, explosión y derrumbamiento, cataclismo vindicador que ha derrocado los frágiles fundamentos del cacicato. Porque oigan y tiembren... el «diario fenicio» ha descubierto que en el mes de noviembre último se escribió una carta al jefe del Gobierno, cuyo fruto quieren recoger para darse tono unos señores que no hicieron mas que visitarle y pedirle.

En verdad, que el ciudadano que descubre estas cosas, no merece estar en una higuera por loca que sea, sino en un cocotero de las selvas vírgenes de Fernando Poo; porque hay que ver señores míos, la de aullidos que emite por boca de ganoso, por el horrendo delito de haber dado feliz remate a una gestión iniciada por respetables personalidades, y por el periódico «La Crónica Meridional», para quien no deja el «fenicio» un átomo de gloria.

Además, han hecho estos señores muy mal con fundar este periódico y no entregarse a sus geniales combinaciones económico-administrativas con lo cual se hubiera acabado la historia de los caneros y de los caciques, por un rato.

Por nuestra parte, puede seguir subiendo y elevándose, como un fantoche inflado de humo, hasta las más altas cimas, por que sabemos que por mucho que se encaramen en su simbólica higuera, seguirá siendo lo que fue toda su vida: un honrado detallista de la clase de aceite y vinagre, o sea un fenicio moderno que como la mona vestida de seda no puede despojarse de su filiación.

S. SERGIO

quina ante la curiosa postura del niño jugando en la hierba del parque. La extensión democrática de la fotografía llegó a a su limite: a que cada uno pudiese hacer por sí mismo los retratos que le convinieran. Por ese lado, la fotografía no podía ir más allá.

Entonces surgió el cinematógrafo, y la fotografía encontró un cauce nuevo, una salida nueva, de posibilidades infinitas. El cinematógrafo se apoyó en la fotografía, pero como tenía por sí propio demasiada personalidad, se constituyó independientemente. He aquí a la modesta fotografía siendo al fin un arte secundario, de aplicación, de apoyo: un arte inferior utilizado para lograr ese arte mayor del cine. La imagen en movimiento del cinematógrafo, es la misma imagen fotográfica, pero impulsada, echada a vivir, desenvolviéndose plásticamente, con una realidad completa.

Así creíamos, en estos últimos tiempos, que moriría el arte independiente de la fotografía, absorbido por el cine. Pero no se ha realizado esta suposición, y al contrario, la fotografía ha vuelto a su origen y ha partido de él, hacia nuevas conquistas propias. Desde hace unos años —unos pocos años— puede decirse con exactitud que hay un arte fotográfico autónomo, un arte fotográfico por sí mismo y en sí mismo.

Ciertamente, en esta nueva etapa, la fotografía ha recogido muchas enseñanzas del cine, sobre todo enseñanzas de luz y enseñanzas ópticas de planos. Pero poseionada de estas conquistas, la fotografía ha vuelto a su tradición, a su tradición de las imágenes inmóviles, realizando progresos admirables y bellezas verdaderamente asombrosas. En las Exposiciones Internacionales de fotografía, y mejor aún en las modernas revistas europeas, hay pruebas bellísimas de este nuevo arte fotográfico.

Los caprichos más fantásticos, las formas más sugestivas, los planos más visuales; todo un mundo poético de creaciones plásticas, está expresado de una manera original, con un procedimiento nuevo y propio, en el moderno arte de la fotografía.

CESAR M. ARCONADA  
(Prohibida la reproducción.)

### De la Cámara de Comercio

Ayer tarde celebró sesión plenaria la Cámara de Comercio In-

dustria y Navegación, bajo la presidencia del señor Peregrin Zurano, asistiendo los señores Granados Ruiz, Santisteban Rueda, Bustos González, Tonda Selles, Fischer, Frias, Oliveros (don Francisco), Roche, Gay Padilla, Giménez, Abad Novis, Romero B a l m a s , Romero (Leopoldo), Langie Moya, J. Romero, García Espin, Sánchez Ulibarri, Torres, Bautista Martínez, Pérez Carrillo y Muñoz Beltrán.

Seguidamente se dió lectura por el Secretario al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

El presidente dice que el único objeto de convocar al pleno lo ha motivado el dictamen de la ponencia nombrada en el pleno anterior.

El Secretario da lectura del dictamen, en el que se piden sean derogados determinados artículos del Reglamento por el que se rige la Cámara Oficial Uvera.

Se entabla un largo debate en el que intervienen la mayor parte de los Vocales que asisten al acto.

A propuesta del señor Santisteban Rueda, que considera el asunto suficientemente discutido, se somete dicha ponencia a la aprobación del pleno.

Así se hace, acordándose que esta Cámara ayuda a la información pública abierta por la Cámara Oficial Uvera.

Acto seguido se levantó la sesión.

### Una riña

A las doce del día de ayer, hallábase en la Plaza Vieja, Marcos Herrada Milán y un hermano de éste llamado Francisco, cuando se les aproximó José Hernández Pérez (a) «Tres Pelos», quien trató de arrebatar un billete de 50 pesetas, que en aquellos momentos enseñaba el hermano de Marcos Herrada.

Ante la pretensión poco admisible por cierto del «Tres pelos», los hermanos Marcos Herrada, se defendieron como les dió a entender, aunque no pudieron librarse de las acometidas del aprovechado «amigo».

Al lugar de la refriega, acudió el guardia municipal número 6, y el vecino Antonio Bisbal, a los cuales también agredió el «Tres pelos», produciéndose heridas en distintas partes del cuerpo, de las que hubieron de ser asistidos en la Casa de Socorro.

No se devuelven — los originales

### Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, visiten los acreditados ALMACENES

PARIS-MADRID REAL, 9

# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

### Información de Madrid

#### El Rey de cacería

S. M. el Rey marchó esta mañana a una finca de los alrededores de Madrid, invitado a una cacería.

El Monarca permaneció en dicho lugar durante todo el día, regresando al anochecer a Madrid.

#### El Reglamento de Crédito Hotelero

El presidente del Consejo, firmó hoy una Real orden, aprobando el Reglamento de Crédito Hotelero.

#### Reparto de comida a los pobres

Las infantas doña Beatriz y doña Cristina, asistieron esta mañana al Asilo de Lavanderas, en donde presenciaron el reparto de comidas que se hizo a los pobres allí recogidos.

#### La Reina restablecida

S. M. la Reina doña Victoria, completamente restablecida de la dolencia que le ha retenido en cama durante unos días, salió hoy a la calle, recorriendo la población y realizando compras en determinados establecimientos.

#### Firma de Justicia

El ministro de Justicia, señor Montes Jovellar, puso a la firma del Rey, varios decretos sobre movimiento de Magistrados.

También mandó otros decretos sobre ascensos de personal con motivo de las nuevas plantillas, incluso de Oficiales de Sala.

#### Una riña

En la estación de Atocha mantuvieron una riña dos mozos de la estación, resultando muerto uno de ellos, llamado Manuel Luque por un disparo de revólver que le hizo su contrincante. Este fué detenido.

#### Huéspedes distinguidos

### El príncipe de Gales y su hermano Jorge en España

San Sebastian, 19.—Esta madrugada llegaron a Irún el príncipe de Gales, heredero del Trono inglés y su hermano Jorge.

Los viajeros llegaron con un retraso de cinco horas a causa de un accidente que sufrió el tren que los conducía, en la línea francesa.

Los ilustres viajeros fueron recibidos por el alcalde de la ciudad, el consul de Inglaterra y numerosas personalidades de la colonia inglesa.

El príncipe de Gales se trasladará a la Coruña, asistiendo en Navia a la colocación de la primera piedra del monumento al general inglés Moore, que libró una batalla contra las fuerzas de Napoleón, en 1808.

#### La llegada a Coruña

Coruña 19.—A las dos de la tarde llegó a este puerto el trasatlántico «Oropesa», conduciendo a su bordo al príncipe de Gales y a su hermano Jorge. A los viajeros se les hizo un gran recibimiento, trasladándose seguidamente al Ayuntamiento celebrándose una recepción en honor de los príncipes.

El alcalde de la ciudad hizo entrega al príncipe de Gales de una arqueta que contiene un puñado de tierra de los campos de Navia, en cuyo lugar combatió el general Moore.

Después los príncipes, e l Ayuntamiento en pleno y demás autoridades, se trasladaron al lugar en que está sepultado el cadáver de dicho general inglés, depositando en la tumba del mismo una monumental corona con lazos de los colores de las banderas española e inglesa.

A continuación, los príncipes inauguraron las obras para el monumento que se vá a erigir a Moore.

El príncipe Jorge y su hermano, marcharon a Vigo, en automóvil, regresarán a ésta mañana para embarcar en el «Oropesa» que les ha de conducir a la Argentina.

#### Sobre las elecciones

### Una Real orden sobre los futuros candidatos

Madrid, 19.—Mañana aparecerá en la «Gaceta» una Real orden de la Presidencia del Consejo, negando el derecho de proclamar candidatos para las próximas elecciones a los exdiputados que no hayan desempeñado con anterioridad su cargo de diputado a Cortes por elección popular.

La Dirección se reserva el derecho de publicar o no los trabajos que se envían a la Redacción.

### LOS DEPORTES

#### Fútbol

violentas, ambos equipos empataron a un tanto.

#### En Vitoria

Los equipos del Racing de Santander y el Deportivo Alavéz jugaron su partido de campeonato de la Liga, resultando vencedor el equipo santanderino, que marcó cinco tantos y los locales dos.

#### En Barcelona

El Deportivo Español infligió una gran derrota al Europa, haciéndole cuatro tantos por cero. El partido careció de interés por la flojedad y apatía del equipo último.

#### Segunda división

#### En Sevilla

El Athletic de Madrid jugó contra el Real Betis haciendo los primeros tres tantos y dos los segundos.

#### En Zaragoza

El Iberia F. C. jugó el domingo contra el Valencia F. C. saliendo vencedores los primeros, que marcaron cinco tantos, mientras que los «chés» no lograron hacer ni el tanto del honor.

#### En Gijón

En esta capital jugaron el domingo los equipos del Sporting de Gijón y el Real Murcia.

Los primeros inflingieron a los murcianos una verdadera derrota por el aplastante resultado de nueve a cero.

#### En Castellón

El Deportivo de Castellón jugó contra el Sevilla F. C. desarrollando un juego vistoso y eficaz ambos equipos, consiguiendo empatar a tres tantos.

#### En Coruña

Jugaron el Deportivo de la Coruña y el Real Oviedo, empatando a cuatro tantos.

#### Tercera división

#### En Madrid

El Racing de Madrid jugó el domingo con el Valladolid, vendiendo éstos por tres a dos.

#### En Logroño

El Deportivo local y el Aurora jugaron el domingo su partido de campeonato de la Liga, haciendo los primeros dos tantos y unos los segundos.

#### En Vigo

El Celta de Vigo contendió el domingo con el Sporting de Gijón.

El resultado fué de tres a cero.

#### En León

El Nacional de Madrid y la Cultural Leonesa, jugaron el domingo, empatando un tanto.

#### En Avilés

Contendieron el Racing del Ferrol que jugó con el Stadium de Avilés.

El resultado fué de tres a dos.

#### El asunto de Serrán

Aunque algunos periódicos anunciaron hoy que el sumario del abogado señor Serrán terminaría en breve, librándose al procesado mediante una crecida fianza, las impresiones oficiosas aseguran que, aun tardará algunos meses en solucionarse este asunto.

#### Accidente de aviación

Barcelona, 19, 12 n.—Esta tarde se hallaban realizando diversas evoluciones sobre la bahía varios hidros de la Aeronáutica Naval. Uno de ellos, tripulado por el teniente don Manuel Pellicer y que llevaba como observador al cabo Tiburcio Gómez, cayó violentamente al mar.

Resultado gravemente herido el observador y el piloto con heridas leves.

El hidro se hallaba a poca altura cuando sobrevino el accidente, pues acababa de elevarse. Esto evitó que perecieran ambos aviadores.

### Ultimas noticias de Madrid

#### La peseta reacciona aunque levemente

En la sesión de Bolsa de esta mañana se apreció una ligera reacción favorable en la peseta. El centro de Contratación facilitó cuanta moneda se le pidió, al cambio de 49'00.

#### Ministro mejorado

Se encuentra bastante mejorado de la afección gripal que padece, el ministro del Trabajo señor Sangro.

De persistir la mejoría, dicho ministro acudirá mañana a su despacho.

#### Mañana regresa Estrada

El ministro de Fomento señor Estrada regresará mañana de su viaje a Málaga.

#### MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

### Aún no ha recaído acuerdo definitivo sobre los alcaldes de R. O.

Madrid, 19.—Aunque se había dicho que el ministro de la Gobernación, señor Matos, continuaría ayer sus conferencias con las más destacadas figuras de la política, no lo hizo, dedicando todo el día al descanso.

El señor Matos declaró que todavía no ha recaído acuerdo definitivo sobre la cuestión de los alcaldes de Real orden, pero desde luego—dijo—la decisión del Gobierno, es dar toda clase de facilidades a los Ayuntamientos para lograr el máximo de sinceridad en la cuestión electoral.

El Gobierno desea que los Municipios no puedan ejercer presión alguna en este asunto, manteniéndose dentro de la órbita puramente administrativa y sin el menor interés político.

Respecto al estado de guerra, el señor Matos dijo que es inexacto que vaya a facultarse a los capitanes generales para levantarle, según el estado de cada región. El propósito del Gobierno, es levantar el estado de guerra en todas partes, ocurriendo esto muy pronto y pasando la censura de prensa a la jurisdicción civil.

Refiriéndose el señor Matos a la huelga de tipógrafos declarada hoy en Madrid, confía en que pronto se solucionará, puesto que las partes interesadas se hallan en negociaciones para hallar una solución satisfactoria al asunto.

La «Gaceta» se tuvo que tirar en otra imprenta distinta a la suya, por que los obreros que trabajan en su confección están entre los huelguistas.

Desde luego no ha habido que registrar el menor incidente hasta ahora, creyéndose que la huelga se solucionará en breve.

### Dice el subsecretario de Gobernación

Madrid, 19.—Esta mañana manifestó a los reporteros el subsecretario de Gobernación señor Martínez Acacio, que las noticias recibidas de toda España, acusan una tranquilidad absoluta.

Manifestó que solamente ayer se registraron unos ligeros incidentes entre un grupo de estudiantes de la F. U. E. y otro de «legionarios», aunque estos incidentes no revistieron mayor importancia.

El subsecretario agregó que caminamos cada vez más deprisa hacia la normalidad.

### Sobre la huelga de tipógrafos

Madrid, 19, 12 n.—A última hora de la tarde se reunieron en el ministerio del Trabajo varios patronos y obreros del ramo de ti-

pógrafos con objeto de llegar a un acuerdo para conjurar el conflicto.

Se nombraron dos comisiones: una de patronos, compuesta por doce de ellos y otra de obreros con igual número.

Estas comisiones, se incorporarán a la Comisión interina de Corporaciones, la que estudiará el problema y fijarán los sueldos mínimos que han de percibir los operarios de las Artes gráficas.

### Información extranjera

#### Del terremoto registrado en Méjico

Méjico.—Ha llegado a esta capital el conocido director de películas ruso señor Einstein, quien se encontraba filmando una película en la región dañada por el terremoto del jueves, cuando el fenómeno se produjo.

Dicho cineasta ha manifestado, que la ciudad de Güelapova ha sido duramente castigada por la sacudida sísmica, habiéndose hundido la cúpula de la iglesia principal de la ciudad, en ocasión que hallábase en ella gran número de fieles.

En la catástrofe resultaron 51 muertos y 20 heridos, la mayoría graves.

#### Banquete a unos soldados

Buenos Aires.—Ayer domingo fueron obsequiados con un banquete seis mil soldados revolucionarios que tomaron parte en la marcha sobre Buenos Aires.

El acto fué presidido por el presidente provisional de la República, señor Uriburu.

#### Choque de trenes

Buenos Aires.—En la estación del departamento de Martínez, se registró anoche un choque de trenes eléctricos de los que hacen el recorrido a la capital.

Se sabe que ha habido sesenta heridos, la mayoría graves.

#### La situación monetaria

### Los Bancos de emisión apoyarán a España

Basilea, 19.—El subdirector del Banco de España, que se encuentra en esta capital para asistir a la reunión del Banco Internacional de Pagos, celebró hoy una extensa conferencia con el director de dicho organismo bancario.

Al terminar la conferencia, el señor Bas manifestó que estaba muy contento de la entrevista celebrada, declarando que estaba muy seguro de que los Bancos de emisión, apoyarán a España, moral y materialmente, cuando el momento oportuno así lo requieran.

#### Del momento político

### El ministro de la Gobernación, conferencia con dos políticos

Madrid, 19 - 12 n.—El ministro de la Gobernación señor Matos, dijo esta noche a los periodistas que hoy había celebrado dos entrevistas políticas: una, con don Miguel Villanueva; y otra, con don Melquiades Alvarez.

El señor Matos sometió a dichos señores un cuestionario, una de cuyas preguntas era si consideraban los citados políticos factible celebrar las elecciones con el estado de guerra.

Los señores Villanueva y Alvarez, contestaron negativamente; y la misma opinión han manifestado cuantos prohombres políticos fueron consultados sobre el particular, excepto los de la extrema derecha.

### Preparativos para las elecciones en Aragón

Zaragoza, 19.—En esta capital se nota una gran actividad entre los elementos políticos, ante el anuncio de la convocatoria de Cortes.

Esta tarde marchó a Madrid una comisión compuesta de destacadas personalidades de la capital, que van con el propósito de hacer que el ministro de Hacienda, señor Wais, presente su candidatura para diputado por esta capital.

Se cree que aceptará el señor Wais.

#### Marañón, candidato por Huesca

Huesca, 19.—Hasta ahora, la única candidatura para diputado a Cortes que se ha presentado por la capital, es la del ilustre médico don Gregorio Marañón.

No obstante, se dice que lucharán también dos monárquicos y un socialista.

#### LA VIDA EN BARCELONA

### Se desmiente un nuevo atraco en Hospitalet.—Atraco a dos conductores de taxis

Barcelona, 19.—El gobernador civil recibió esta mañana a los periodistas, a los que manifestó que no era cierto que se hubiese registrado un nuevo atraco en la barriada del Hospitalet. Lo sucedido fué lo siguiente:

En las primeras horas de la noche del viernes, una anciana, habitante en aquella barriada, tuvo la desgracia de caer cuando se dirigía a su domicilio, a un estanque, comenzando a demandar auxilio. Como éste no llegara con la prontitud que dicha señora deseaba, empezó a dar gritos de «ladrones, ladrones!», sembrando el pánico en la barriada y haciendo que algunas personas salieran a la calle provistas de armas e hicieran algunos disparos.

Dos chofers son atacados en la vía pública

Barcelona, 19.—Esta noche, un caballero elegantemente vestido, se aproximó a un chofer que se hallaba en una parada de taxis próxima a la plaza de

la Universidad; y sacando un revólver de un bolsillo del gabán, amenazó con él a dicho chofer y le exigió cuanto dinero llevaba.

El conductor del taxi, presa de gran pánico, entregó al desconocido ochenta pesetas, que era lo que tenía, y, rápidamente, el atracador se dió a la fuga.

El atracado, una vez recobrada la serenidad, montó en el taxi y con él se lanzó en pos del desconocido, pretendiendo atraparle. Pero el desconocido, que se dió cuenta de la maniobra, hizo varios disparos sobre el chofer, consiguiendo herirle en una pierna. El atracador se dió a la huida, desapareciendo por la calle de Pelayo.

Anoche también, otro individuo alquiló un taxi; y cuando el vehículo había andado unos metros, el desconocido, amenazando al chofer con una pistola, se apoderó de seis pesetas que aquel había recaudado. Acto seguido, hizo parar el coche, saliendo de él y dándose a la fuga.

### BOLSA

#### Cotizaciones del día 19

Deuda 4 % interior	68 1/2
5 % amortizable	85 1/2
4 %	00 1/2
Banco de España	581 1/2
Idem E. de C.	340 1/2
Idem H. A.	223 1/2
Tabacalera	000 1/2
Libras	46 1/2
Francos	37 1/2
Dólares	9 1/2

### DINERO

Hasta 800.000 pesetas para

letras e hipotecas.

INFORMARÁN:

JUAN MANUEL CRUZ

OBISPO ORBERA, 28

No deje de leer mañana  
HERALDO DE ALMERIA

**En el Ayuntamiento**

**La Permanente**

Bajo la presidencia del alcalde señor López Gómez, se reunió ayer tarde la Comisión municipal Permanente, asistiendo los señores, Vidal López, Martínez Pérez, Viciana Viciana y Muñoz Ocaña.

Por el Secretario se da lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Seguidamente se da comienzo a la discusión y aprobación de los asuntos que figuran en el

**ORDEN DEL DIA**

**Asunto sobre la mesa.**—Escrito presentado por varios vecinos de la Carrera del Perú, lamentan el estado de las malas condiciones en que se encuentra dicha calle.

El señor Pérez Burillo, después de hacer varias aclaraciones del por qué se encuentra en tan malas condiciones dicha Carrera, propone que se haga un nuevo estudio y presupuesto para el arreglo y propone que el señor Arquitecto presente un presupuesto de la prolongación de dicha Carrera hasta la ría.

Escrito de don Antonio Arévalo Manzano solicitando se le adjudique la parcela de la calle de Velázquez en la suma de 400 pesetas.

Se acuerda no acceder a lo solicitado.

Escrito de don José Moratalla Ocaña, solicitando su inclusión en el padrón de vecinos.

Se aprueba.

Oficio del farmacéutico municipal proponiendo que el servicio nocturno de recetas de Beneficencia municipal se haga por la Casa de Socorro.

Pasa a informe del Inspector de Sanidad.

Nota de pedidos para sumi-

nistro de la farmacia municipal. Aprobado.

—Proyecto y presupuesto ascendente a 3.545'63 pesetas para obras de pavimentación de la calle de San Pedro.

El señor Muñoz Ocaña propone que al objeto de que la pavimentación sea igual a la que se haga en la calle colindante propone una modificación en el proyecto. Se aprueba la proposición.

También se acuerda sacar las referidas obras a concurso.

—Proyecto y presupuesto de obras en la calle del Magistral Dominguez.

Se aprueba el proyecto.

—Presupuesto de obras de conservación de la carpintería del Cementerio de San José. Queda aprobado.

—Presupuesto de obras en el Parque de Desinfección. Como el anterior.

—Nómina del Tribunal para niños de cien pesetas por estancias de menores en diciembre último.

También se aprueba.

—Informe de la Comisión de Ornato.

De conformidad con los informes.

—Factura de don Emilio Balboa de 494'50 pesetas por aceite de engrase para los motores de la fuente. Aprobada.

—Oficio del farmacéutico solicitando autorización para el suministro de apósitos durante el año actual.

El señor Muñoz Ocaña, propone que el suministro se haga por trimestres en lugar de por años. Así se acuerda.

—Oficio de la Sociedad de Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A. sobre alumbrado del camino de la Molineta. Pasa a informe del señor Secretario.

—Informes de la Comisión de Aguas.

Se aprueban los informes.

—Informe de la Comisión de Beneficencia en la cuenta del farmacéutico don José Pérez López. Queda aprobada.

Por el secretario se da lectura a un oficio del Ingeniero Jefe del servicio de aguas, en el que notifica que se debe de adquirir a la mayor brevedad un grupo de motores-bombas.

Pasa al estrado el señor Ingeniero al objeto de dar un informe completo sobre la forma de adquirir los motores y el porqué de la necesidad urgente de la adquisición de los mismos.

Después de informados los señores que componen la Comisión, se acuerda la adquisición de dicha maquinaria mediante concurso.

Hablando de la gravedad del problema del abastecimiento de aguas a la capital varios tenientes alcalde, el señor Muñoz Ocaña propone que se anuncie en la "Gaceta de Madrid" un concurso, al objeto de que se presenten proyectos para evitar la enormidad de gastos que produce este servicio al Ayuntamiento.

Después de un largo debate se acuerda que dicha proposición sobre la mesa para la sesión próxima.

El señor Pérez Burillo propone que se envíe al ministro de Fomento el siguiente telegrama:

Aguda crisis trabajo esta provincia, reviste caracteres excepcionales que la convierten en verdadera epidemia hondamente agravada ahora por dificultades emigración, fatal remedio que pudo antes contener miseria y hambre.

Anunciado libramiento de cien mil pesetas podrá ser ligero alivio de situación insostenible; pero ello no puede bastar manera alguna, debiendo ordenarse urgentemente ejecución de obras públicas entre las que destacan por proximidad capital, la construcción carretera de Almería a Cuesta de Los Castaños por Nijar, (segunda sección) que hallase condiciones de inmediata subasta, y el camino de Ronda o carretera de enlace de las afluentes a Almería, cuyo expediente se remitió al Ministerio en agosto del pasado año sin tenerse noticias de su favorable resolución.

De conformidad. Termina la sesión con la proposición del señor Muñoz Oca,

ña, de que se le envíe por el Ayuntamiento un telegrama de pésame a la Viuda de Don Raimundo García, Coronel del Regimiento de Infantería de Soria de guarnición en Sevilla por el fallecimiento de éste.

**Curiosidades**

El cráter más grande del mundo existe en las islas de Sandwich. Su circunferencia mide 37 kilómetros y su profundidad, en algunos sitios, alcanza seis kilómetros.

Dícese que los calces de goma en los coches añaden un 25 por 100 a la duración del vehículo lo evitan en un 50 por 100 el coste de las reparaciones.

En el Japón puede vivir un hombre espléndidamente con 1.800 pesetas anuales. Esta suma basta para pagar la casa, los criados y una comida abundante.

Dícese que la tercera parte, por lo menos, de los habitantes de la tierra tienen uno de los oídos afectados de sordera más o menos intensa.

Entre las misteriosas costumbres que tienen los zulú, una de las más notables es el temor que experimentan los casados hacia sus suegras; temen encontrarlas en todas partes, y siempre procuran no ser vistos por ellas. Si tienen que pasar por su lado, se ocultan detrás de su escudo.

Casi lo mismo que los europeos, sólo que nosotros no tenemos escudo protector.

La miopía no es una prueba, como algunos creen, de degeneración física, como puede verse en el caso de los alemanes, que es un pueblo donde abunda notablemente este defecto.

En Escocia hubo un tiempo en que la pena capital consistía en ahogar a los reos arrojándolos al agua.

En China está admitida la fabricación de la moneda falsa, que se emplea para ponerla en los ferretos con los cadáveres, pues existe la superstición de que el muerto es feliz con ese dinero.

Las inhalaciones deben tomarse solamente por la boca, tapando los orificios de la nariz, a fin de no respirar más que oxígeno.

En las escuelas de Birmania se considera como método de instrucción elemental el hacer chillar a los chicos, pues los pedagogos birmanos suponen que mientras el chico está chillando tiene la imaginación ocupada, y cuando permanece silencioso puede estar pensando en algo malo. Por esto los mejores discípulos son los más chillones.

Los corchos de tapar botellas se fabricaron primeramente en España y en Italia durante el siglo XIV.

Los sacacorchos son contemporáneos de los corchos.

Las muestras más antiguas de literatura cómica ilustrada han sido descubiertas en un papiro perteneciente a la vigésima segunda dinastía, en Tonnah. Los dibujos están pintados con colores diferentes y representan animales efectuando muecas estrambóticas.

**Crónica cinematográfica**

**Troika**

No parecen acertadas, ni muchos menos, las consideraciones de quienes llegaron a afirmar, que la adopción y extraordinario desarrollo del cine sonoro, fue debido a que los norteamericanos querían matar la competencia con la producción europea empezaba ya haciéndoles con la anterior modalidad; porque, como es natural, una variante que no era exclusiva de los yanquis, dicho sea esta, que en un plazo mas o menos largo, esa misma competencia que trataban de aplastar, podía venir nuevamente más briosa y arrolladora, a no ser que incoherentemente (?) pensarán las Casas de Cineslandia que Europa carecía de iniciativas y medios para poder afrontar una empresa de tal naturaleza.

Y los films sonoros europeos no se han hecho de esperar, debiendo añadir, que en el público en general han causado honda impresión, y por su esmerada confección, ya que sus impresionantes argumentos, como "Troika", se adaptan, se ajustan y revelan mejor su propio temperamento, su propia psicología.

Es "Troika", pues, una película sonora europea. Rusia es el lugar de la acción, y la época, es el año anterior en el que estalló la gran guerra.

Drama este de "Troika" horripilante, cruento, feroz. Una dama galante, bajo las apariencias de un falso amor, envuelve en sus redes funestas al honrado conductor-proprietario de una "Troika", que con sus rendimientos vive, aunque sin holguras, feliz al lado de su amante esposa; el hijo de ambos, Kolká, constituye toda su ilusión, él es el objeto de todos sus desvelos. Pero Boris, el conductor de la "Troika", se deja arrastrar por el brillo y engañosas promesas de aquella mujer fatal y caprichosa, y obcecado, abandona a su fiel esposa haciendo víctima con su imprudente conducta al hijo tan querido, al ser idolatrado, al objeto de sus esperanzas, al baculo de su vejez. Pero como era de esperar, aquella dama que un día le prometiera su amor, la deja; transcurren los días y no se acuerda mas de él. Entonces Boris, transido de dolor, pero albergando en su pecho la despiadada y feroz venganza, el odio al muerto, vuelve otra vez a ser el conductor de una "Troika". Al cabo de algún tiempo, la fatal aventurera, sin reconocerlo alquí la su propia "Troika". A través de la inmensa sábana cubierta por la nieve, dirige su "Troika" con dirección a un río, y allí, hostiga a los caballos para que se precipiten en el, en cuyas

**PINO DE BOSNIA**

La mejor madera para construcción y la más económica

EXISTENCIAS Y SURTIDO. CASA VIUDA DE ANGEL PASTOR

aguas al quebrarse el hielo bajo tanto peso, desaparecen para siempre.

¡Cuanto humanismo, cuanta realidad!

El público ha aceptado de muy buen grado estos films, y esto es muy importante, porque esta reacción revela mas gusto y mas afición a lo que tiene su argumento y fondo de realismo que no a las insulseces y noñerías de algunas películas norteamericanas.

¿Habrá, por ventura, nada tan impresionante como "Troika", cuando la esposa de Boris transida de dolor ante tanta desgracia, adopta la digna posición de una mujer a la que se ha ofendido tan injustamente?

Hondamente impresionado, y admirado de la feliz ejecución de esta cinta, el público en general celebró también su acertada sincronización.

J. BAUTISTA ALTÉS Y ROIG

(Prohibida la reproducción)

**La esclavitud de las mujeres occidentales**

Los periódicos relatan una curiosa historia, ocurrida, según dicen, en el pequeño Estado de un príncipe indio.

A los reales oídos del príncipe llegó el rumor de que las mujeres de su dominio se quejaban de vivir en un estado completo de esclavitud y sumisión al marido y que envidiaban la suerte de sus hermanas las mujeres occidentales.

El príncipe, deseoso de hacer justicia a sus súbditos, mandó un emisario secreto para que entrara en los hogares y averiguase si era verdad aquello de la esclavitud y su misión femenina.

El emisario partió para cumplir su misión provisto de una cesta con cien huevos y dos caballos, uno negro y otro gris. En la casa donde el marido dominase a la mujer dejara como regalo un caballo, y en la que sucediese todo lo contrario dejaría un huevo como recuerdo de su visita.

Al terminar el primer día de investigación sólo le quedaban los dos caballos y un huevo.

Cuando el emisario entró en la casa que hacía el número ciento de sus visitas le sorpren-

dió el silencio de la mujer, que trabajaba afanosamente, mientras el marido llevaba todo el peso de la conversación. El emisario del príncipe estaba encantado. Por fin, había encontrado una casa donde la mujer callaba y trabajaba, dejando al marido en libertad de decir todo cuanto quería. Felicitó al feliz marido y le anunció que le regalaba un caballo. El dueño de la casa, rebosando alegría, ordenó a su mujer que preparase un refresco para celebrar el regalo. La mujer, obediente, sin la menor protesta, abandonó la habitación para cumplir el orden de su marido. Bebieron llenos de alegría y cuando el emisario se levantó para retirarse, preguntó al único hombre que había encontrado que mandase en su casa: «¿Qué caballo prefieres, el negro o el gris?» El marido escogió el negro, pero la mujer, que hasta aquel momento había permanecido en silencio, exclamó: «De ninguna manera. A mi me gusta más el gris». «Bueno—dijo el marido—, me quedaré con el gris. Así no tenemos que discutir».

«¡Ah, no, querido amigo—dijo el emisario.—Lo único que vas a recibir es este huevo que queda en la cesta». Y partió para el palacio con los caballos, que no había podido regalar.

**ASCENSO**

Ha ascendido a Inspector de primera, nuestro buen amigo don Antonio Lupión Lupión. Nuestra enhorabuena.

**La Internacional Automóviles de alquiler**

José Bautista Velasco  
Servicio del H. La Perla  
Antonio Vico, 9 :: :: Almería

**Antonino Reyes Ortega**  
PROCURADOR  
NAVARRO RODRIGO, 26

Lea HERALDO DE ALMERIA

**CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ**

ODONTOLOGO  
ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL  
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6  
Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

**CASA PLAZA - MUEBLES**

Esta Casa ofrece al público un inmenso surtido de muebles de todas clases  
Los más baratos y elegantes  
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS  
Granada, 17. (Al lado de la ferretería de Lucas).

**Diego Vázquez Alonso**

TRANSPORTES - ADUANAS  
Oficinas y almacenes: Real, 79.  
Teléfono 2-5-3. - ALMERIA.

CORRESPONSALES:  
Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29 :: Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martin Macías, Marín García, 16 :: Alcoy.—Jorge Gisbert Botella :: Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4 :: Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz :: Cartagena.—José Sánchez Paredes :: Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

En cuarta plana originales de interés

**FÁBRICA DE MUEBLES**

DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia  
: : Precios económicos : :

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

**BANCO CENTRAL**

Capital: 200 millones de pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista 2 1/2 % anual.  
» » a 8 días vista 3 % »  
» » a 3 meses fecha 3 1/2 % »  
» » a 6 » » 4 % »  
» » a 1 año » 4 1/2 % »

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA

Diez mil pesetas

INTERESES DEL 4 POR 100 ANUAL

**LA CAMPANA**

Gran restaurant de moda dotado de magníficos comedores y excelente cocina

Servicios a la carta

ESTA CASA SIRVE BANQUETES, COMIDAS Y LUNCHS

Gran bar moderno

Magnífico salón de billares

SERVICIO INMEJORABLE EN TODAS SUS SECCIONES

Plaza del Carmen, 3 - Teléfono 1-1-2

**MADERAS**

Pino negro de Bosnia

La casa que tiene el mejor surtido de estas maderas en sus diferentes clases, y la única que ofrece la clase primera especial para ebanistería.

El mejor surtido en haya estudiada y natural directa de Yugoslavia.

Hay existencias en caoba de Cuba, nogal satén, pino del país, pino rojo de Suecia y pinzapa.

PAULINO GIMÉNEZ. Carrera del Perú, 3. Teléfono 289 y 398.

**Muebles de lujo**

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son contruidos en nuestros talleres esmeradamente.  
Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata. Cuartos de baño

**= BAZAR = EL LEON**

GINÉS DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

**CENTRO GENERAL DE SUSCRIPCIONES**

Librería en general : Taller de encuadernación y novelas de alquiler :: :: Centro general de Suscripciones

GRANADA, 53 y 45-A

**CASA F. VICIANA**

AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

CASA F.

Esta CASA es la única que garantiza todas sus operaciones. Demostración; no sólo en los talleres sino en la Exposición de la calle de :: :: posición de la calle de :: ::

PABLO IGLESIAS, 4

Abstenerse de hacer encargos sin consultar antes con esta Casa

Vida religiosa

Santos Fabián, papa; Sebastian, Neófilo, mártires; Mauro, obispo; Eutimio, ab. — La Misa y Oficio divino son de Santos Fabián y Sebastián, con rito doble y color encarnado.

Santos de hoy

Fue San Sebastián un militar de tan bellas cualidades, que siendo favorito del Emperador Diocleciano, éste le nombró capitán de la primera compañía de su guardia, cuyo cargo le servía para poder auxiliar a los cristianos en las prisiones, como lo prueba el caso siguiente: Fueron presos Marco y Marcelino, hermanos, a quienes se tenía que degollar por cristianos. Sus padres se postraron a los pies del Juez Clomocio, a fin de que dila-tase la ejecución de la sentencia prometiéndole que procurarían reducir a sus hijos a adorar a los ídolos. Al saberlo, fué a la cárcel Sebastián; y no solamente confortó en la fé a los hermanos, sino que convirtió a sus padres, mujeres e hijos de los mismos, al mismo juez, a un oficial llamado Nicóstrato, a su mujer llamada Joe, que era muda, a quien hizo hablar diciéndole: «José, tú que cres, habla» y al punto Joe, entusiasmada, dijo Creo en Dios Padre Todopoderoso. Cuatrocientos esclavos que

Jubileo circular

Hoy y mañana se celebrará en la Iglesia de Santiago.

Centros oficiales

La enfermedad del Gobernador

Continua la mejoría en la enfermedad que aqueja al Gobernador civil, señor Carbonell Arqués.

Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

Hablando con el Alcalde

Al recibimos ayer en su despacho oficial el Alcalde señor López Gómez, nos manifestó que no tenía noticia alguna que dar a la prensa.

Licencias

Don Francisco Delgado Pérez, ha presentado al Ayuntamiento un escrito con el plano correspondiente, solicitando licencia para construir tres casas en la calle de las Memorias.

Don Angel González Sierra, ha solicitado licencia del Ayuntamiento, para hacer obras de reparación en la casa núm. 18 de la carretera de Nijar.

También ha solicitado licencia para efectuar obras en la casa núm. 15 de la calle de Granada, don Joaquin López Rodríguez.

De oposiciones

Don Juan José Giménez Cargas-Argüelles, ha presentado en el Ayuntamiento, una instancia acompañada de los documentos necesarios para tomar parte en las oposiciones de médico-tocólogo municipal.

Para un concurso

Don Miguel Sanz Ferrer, ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando tomar parte en el concurso para cubrir una plaza de bombero.

De la Diputación

Para hoy a las 11 se ha citado a los señores que componen la Comisión Provincial Permanente al objeto de celebrar sesión.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Angeles García, José García e Hijo de Banera.

Gaceta y Boletín

Gaceta

La del domingo contiene: HACIENDA.—Real orden convocando a oposición pública de ingeniero en el Cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado, para proveer cinco plazas de Contadores auxiliares de cuarta clase, Oficiales terceros de Administración civil, y veinte plazas más de la escala de aspirantes en expectación de destino.

GOBERNACION.—Real orden abriendo concurso ente los jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería, con título de Ingeniero Industrial expedido por el Ministro de la Guerra, para proveer la plaza de Jefe Director del Parque Móvil de la policía gubernativa.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden disponiendo se den los ascensos de escala correspondientes y que los Catedráticos numerarios de Segunda enseñanza que figuran en la relación que se insertan pasen a las categorías del Escalafón que se expresan.

Boletín

Edicto de Obras Públicas sobre expropiación de varias fincas del término municipal de Terque.

Edicto anunciando hallarse vacante el cargo de Juez municipal suplente del término de Dalías, partido de Berja.

Listas electorales para elecciones de compromisarios del Ayuntamiento de Cobdar.

Presupuesto de la Excelentísima Diputación Provincial, para el año 1931.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas, ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . . 766.4
Temperatura máxima . . . 20.9
. . . mínima . . . 9.2
. . . media . . . 14.5
. . . máxima al sol . . . 24.6
Humedad relativa media . . . 73
Evaporación en 24 horas . . . 1.8
Lluvia en 24 horas . . . 0.0
Viento dominante . . . E. S. E.
Fuerza en metros por segundo . . . 6.0
Nubosidad . . . Casi despejado

Estado general atmosférico

La borrasca del Atlántico occidental se halla hoy colocada entre la Península del Labrador, Groenlandia e Islandia. La señalada estos días como muy robusto en el Norte de Europa, se aleja con rapidez hacia Asia.

En el Mar del Norte quedan varios centros de trastorno atmosférico de carácter secundario.

Vida judicial

Audiencia

En la sala primera, se celebró el juicio anunciado, retirando el ministerio fiscal su acusación. La sala segunda suspendió la vista señalada, por enfermedad del procesado.

Sin señalamientos

Para hoy, no se ha señalado ninguna vista de causa.

Condenado

Por el Tribunal de la sala segunda se ha dictado sentencia condenatoria de seis meses de prisión y mil quinientas pesetas de indemnización a la perjudicada, contra Saturnino Aran Fernández, en causa seguida por el Juzgado de Purchena por el delito de rapto.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don Federico Soriano. Practicante: don Juan Haro.

Casa de Socorro

Médico: don Domingo Artés. Practicante: don Francisco Márquez.

Al Sur del paralelo 50, desde la Península Ibérica al Pacífico, pasando por las Azores y Estados Unidos, existe una enorme zona de buen tiempo.

Por Europa el tiempo mejora notablemente, y en España el cielo está casi limpio de nubes y el ambiente es encalmado.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 23° en Alicante y Murcia, y la mínima de hoy ha sido de 3° bajocero en León y Salamanca. En San Sebastián la máxima de ayer fué de 13° y la mínima de hoy ha sido de 10°. En Madrid la máxima de ayer fué de 14° y la mínima de hoy ha sido de 3°. En Tenerife la máxima de ayer de 19° y la mínima de hoy ha sido de 12°.

Tiempo probable hasta el día 20 a siete horas: Por toda España vientos flojos de dirección variable, cielo bastante claro.

Rutas aéreas: En la de Madrid a Canarias el tiempo será variable, pues ha de ser bueno hasta Tanger y en el segundo trozo por las costas de Africa habrá bastantes vientos del Sur y nubes.

Navegantes: Por el Golfo de Cádiz y costas occidentales de Marruecos habrá marejadilla.

Lea usted

Heraldo de Almería

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización.

Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : Artículos fotográficos en general : : : :

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

El Corazón de Jesús

DROGUERÍA Y PERFUMERÍA

Andrés Fernández Pérez Príncipe, 5 ALMERIA

BROCHAS PINCELES-BARNICES-COLORES-ESMALTES

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS

PRODUCTOS FOTOGRAFICOS

DEPOSITARIO EXCLUSIVO DE LOS AFAMADOS TINTES EN FRIOS

CITOCOL DE BRAUNS

: : PRODUCTOS ORTOPEDICOS : :

C. PEREGRIN en Testamentaria

PASEO DEL PRINCIPE, 30

Compra, venta y exportación de

Esparto, almendra y cereales

De la provincia

Un robo

Nijar.—Ante la Guardia civil de este puesto ha denunciado el vecino Antonio Giménez López que de su casa han sustraído 47 pesetas en plata y 1'20 en metálico, de su propiedad; y 110 que guardaba propiedad de su cuñado.

La Guardia civil ha comenzado a instruir diligencias para hallar a los autores del robo.

Detención de un reclamado

Berja.—En la barriada de Al-

caudique, ha sido detenido por la Guardia civil, el individuo Jerónimo López Valdivia (a) Paspasritas, que estaba reclamado por el juzgado de Dalías por lesiones al vecino de dicho pueblo Gabriel Casanova Espinar.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor italiano Jole Pacio de Costanza con gasolina.

SALIDOS

Vapor italiano Jole Pacio para Valencia con gasolina.

El Infanta Isabel de Borbón para Barcelona con carga general y pasajeros.

Balandra Porto-Pi para Málaga con gasolina.

Balandra Matide para Málaga con sal.

Laud Genoveva para Motril con sal.

Teatros y Cines

En Cervantes

Un debut

El jueves 22 debutará en este teatro la notable compañía de comedias cómicas que dirige la excelente actriz Carmen Echevarría. La compañía debutará con la notable comedia en tres actos de Luis de Vargas «Las pobrecitas mujeres».

El elenco de la compañía es el siguiente:

Actrices: Amalia Aparicio, Carmen Echevarría, Carmen Cerezo, Asunción Crespo; Adela Franco, Soledad Izquierdo, Luisa Quintana, Tomasita Quintana, Fernanda Sánchez y Lolita Torres.

Actores: Abelardo Diaz Caneja, Hilario Flores, José Hampañera, Celestino Echevarría, Enrique Lorente, Francisco Martínez Soto, Antonio Tardío, Pablo Sáez, Miguel Santibañez y Luis Vilas.

En Hesperia

Función para hoy a las 9'30. La bonita película de revista en una parte «Reportaje gráfico verdaguer núm. 118».

La magnífica super-producción en siete partes «Loca pasión» por Lily Damita.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 349 kilogramos; lanares, 16 reses con 129 kilogramos; cabrío, 7 reses con 72 kilogramos; cerdos, 10 704 kilogramos.

Total: 1.254 Patatas: se han vendido los cien kilos, de treinta a treinta y ocho; al detall se vendieron a treinta y cuatro céntimos.

Huevos: han entrado en el mercado: 1.600.

Se ha vendido el 100 de Africa a veinte y dos; del país a veinte y tres; al detall se vendieron veinticinco treinta céntimos.

Por amenazas

Lorenzo Fernández Crnz, ha

presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Andrés Robles por maltratar a su esposa y amenazarles.

Se vende o alquila

Panadería acreditada sitio céntrico. En esta administración darán razón.

Denuncias a granel

Ayer se presentaron en el Gobierno civil diez y siete denuncias contra otras tantas personas, por infracción del Reglamento de Carreteras y por carecer de la placa de matrícula correspondiente, los vehículos que guiaban

Le produce erosiones

Ignacio Aguilar Madrid, ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra una mujer llamada Francisca, esposa del Cairo por maltratar de obra a su mujer Carmen Manrique Fernández, causándole erosiones y contusiones leves de las que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Denuncia

La Guardia Municipal, ha denunciado al conductor del automóvil nº 21.025 de la matrícula de Barcelona por marchar a gran velocidad y desobedecerle.

Mordida por un perro

Ayer fué asistida en la Casa de Socorro por mordedura de perro María Belmonte Manrubia.

Malos tratos

A requerimientos de María Gómez Martínez, fué detenido ayer por la guardia de seguridad, Rafael Solvas el cual le maltrató de obras y amenazó con una escopeta a un hermano suyo.

Hallazgo

Francisco Bernet Fornes ha hecho entrega en la Comisaría de Vigilancia varios documentos y un carnet de identidad a nombre de Enrique Valderrama.

Por escandalosos

La guardia Municipal, detuvo ayer a Miguel Tapia Martínez y a José Aragón Mesa los cuales se encontraban en la Puerta de Purchena sosteniendo reyerta y promoviendo escándalo.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón calle Real 34(antes 40).

Apartado 72

Lea "Heraldo de Almería"

BUENA OCASION

Por traslado de local, al contiguo de reciente construcción, la Casa

Gabriel Carvajal López

vendría en buenas condiciones, la Estantería, Mostrador y Cancelas, de su actual Establecimiento, sito en Rambla de Alfareros, número 6, donde sin perder tiempo, pueden ver y convenir.

El "Heraldo de Almería" es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.